

Περιστατικό Λάρνακας: «Ο σάπιος κόσμος εκεί που σάπιζε ξανατονώθηκε...»



Δυστυχώς για ακόμη μια φορά γίναμε μάρτυρες ενός ρατσιστικού, σεξιστικού και ταξικού επεισοδίου. Ο ρατσισμός και η απέχθεια στο ξένο, οι ύβρεις, ο λόγος μίσους και -το χειρότερο- η έκθεση παιδιών στα πιο πάνω, μόνο προβληματισμό μπορεί να προκαλεί.

Το νησί μας ως κέντρο συνάντησης και αλληλεπίδρασης πολιτισμών πρέπει να κτίσει τα θεμέλια στην παιδεία του, ούτως ώστε περιστατικά σαν αυτό να εξαλειφθούν.

Ως ΕΔΟΝ, θέλουμε να πούμε για άλλη μια φορά πως ο ρατσισμός και η ρητορική μίσους δεν έχουν θέση σ' ένα δημοκρατικό κράτος. Το ίδιο το σύστημα που σαπίζει σε συνδυασμό με την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης Αναστασιάδη - ΔΗΣΥ, οξύνουν τα προβλήματα και καταβαρθεύουν αρχές και αξίες. Επιδρούν με τον πιο αρνητικό τρόπο στις συνειδήσεις των ανθρώπων, καλλιεργώντας τους τις ρατσιστικές, σεξιστικές και ταξικές αντιλήψεις υποτίμησης του φτωχού, του ξένου, της γυναίκας.

Καλούμε τον κάθε νέο και νέα, να ενταχθεί στις γραμμές του αγώνα για την προοδευτική κοινωνική αλλαγή. Για απαλλαγή από την κοινωνία εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Για τον κόσμο της κοινωνικής δικαιοσύνης, της ισότητας και της αλληλεγγύης.

Στις αρχές του Οκτώβρη έκανε την εμφάνισή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ένα βίντεο που παρουσίαζε ένα λυπηρό περιστατικό σε χώρο στάθμευσης στη Λάρνακα.

Στο βίντεο διακρίνονται δύο γυναίκες να προβαίνουν σε έντονη λεκτική επίθεση κατά αλλοδαπής γυναίκας, η οποία ήταν μπροστά σε μικροατύχημα το οποίο αφορούσε τις πρώτες δύο.

Οι δύο Ε/Κύπριες ξεστόμισαν απειλές και ρητορική ντροπής αφήνοντας τόσο την αλλοδαπή, όσο και αυτούς που είδαν το βίντεο ως στήλες άλατος. Πέρα από τη φρασεολογία, οι δύο γυναίκες φαίνεται να χειροδίκησαν και να έφτυσαν την αλλοδαπή γυναίκα μπροστά μάλιστα στα μάτια μικρών παιδιών.

>> Διαβάστε Επίσης

Σελ. 2
>> Απαγόρευση μαθημάτων χορού μετά τις 8:00 μ.μ.

Σελ. 3
>> Διζωνική Δικαιοδική Ομοσπονδία, ο μόνος τρόπος ανατροπής της διχοτόμησης

Σελ. 4
>> Οι ιμπεριαλιστές τη γη ξαναμοιράζουν, με των λαών το αίμα τα σύνορα χαράζουν




**SAY NO TO
RACISM!
WE ARE ALL HUMAN**

Απαγόρευση μαθημάτων χορού μετά τις 8:00 μ.μ



Κατατέθηκε πρόταση νόμου από τους βουλευτές του ΔΗΣΥ, σύμφωνα με την οποία «Δεν θα επιτρέπεται να προσφέρονται μαθήματα έντεχνου χορού σε ανήλικα πρόσωπα μετά τις 8:00 μ.μ.». Ο ένας εκ των βουλευτών, είναι και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Βουλής.

Λίγες μέρες μετά την κατάθεση της πρότασης νόμου και της κατακραυγής από την κοινωνία, η νεολαία του κυβερνώντος κόμματος εξέφρασε την αντίθεση της με αυτήν. Λες και ο λαός μας κουτόχορτο. Δεν τους έφτανε που έμειναν στην «εναντίωση» προσπάθησαν να κάνουν μαθήματα για τα προβλήματα στην παιδεία, αυτοί που κάνουν πλάτες στις αντιλαϊκές και αντινεανικές πολιτικές της Κυβέρνησης, αυτοί που τους εξέλεξαν και τους στηρίζουν.

Ως ΕΔΟΝ, θεωρούμε ότι η πρόταση νόμου στερείται της όποιας σοβαρής μελέτης, δεν έχει καμία λογική υπόσταση, φέρει χαρακτηριστικά αυταρχικότητας, επιβολής ως προς την προσωπική

ζωή των ανθρώπων και δεν είναι καθόλου τυχαίο που αυτή έχει γίνει περίγελο της κοινωνίας τις τελευταίες μέρες.

Εν έτει 2019, γνωρίζουμε πολύ καλά το εξουθενωτικό πρόγραμμα των μαθητών. Γνωρίζουμε καλά και από που προκύπτει αυτό. Προκύπτει πρώτα και κύρια από το ανεπαρκές εκπαιδευτικό σύστημα το οποίο διαθέτουμε, το οποίο αναγκάζει την συντριπτική πλειοψηφία των μαθητών να παρακολουθούν σε συνεχόμενα και εξαντλητικά ιδιαίτερα μαθήματα για τα ίδια θέματα που το σχολείο αδυνατεί να τους μορφώσει ολοκληρωμένα! Η έλλειψη ξεκούρασης (ψυχικής και σωματικής), προκύπτει όταν σε ένα εξετασιοκεντρικό βαθμοθηρικό σχολείο, ερχόμαστε να προσθέσουμε επιπλέον εξετάσεις ανά τετράμηνο χωρίς να μειώνουμε την ύλη, φορτώνοντας τους μαθητές περισσότερο άγχος, στρες και πίεση.

Γι αυτό δεν ανεχόμαστε να μας κατηγορούν ότι μείναμε αδιάβαστοι αυτοί που μας κλέψαν το βιβλίο από το χέρι.



ΕΔΟΝ ΚΑΙ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

www.edon.org.cy

@ccedon

Κεντρικό Συμβούλιο ΕΔΟΝ

Κ.Σ. ΕΔΟΝ





Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία, ο μόνος τρόπος ανατροπής της διχοτόμησης

Το Κυπριακό, ένεκα του παρατεταμένου αδιεξόδου και της τουρκικής προκλητικότητας, βρίσκεται σε μια πολύ κρίσιμη και καθοριστική στιγμή. Σήμερα η κυβέρνηση Αναστασιάδη, αλλά και τα περισσότερα κόμματα της αντιπολίτευσης, με τη στήριξη της πλειοψηφίας των ΜΜΕ και της Αρχιεπισκοπής, με την πολιτική τους στάση και συμπεριφορά υποσκάπτουν τη Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία και προωθούν τη μη λύση και την αποδοχή της διχοτόμησης.

Εάν δεν καταφέρουμε με πρωτοβουλίες τις οποίες θα αναλάβουμε, να στριμώξουμε την τουρκική πλευρά και να την υποχρεώσουμε να τοποθετηθεί με τρόπο ο οποίος θα μας επιτρέψει να καταλήξουμε σε συμφωνία η οποία θα βασίζεται στο συμφωνημένο πλαίσιο, τότε τα πράγματα θα εξελιχθούν πάρα πολύ αρνητικά για την Κύπρο και τον κυπριακό λαό.

Οι συνέπειες θα είναι τεράστιες, με ανυπολόγιστες σε βάθος χρόνου αρνητικές επιπτώσεις σε βάρος της Κύπρου, σε βάρος του συνόλου του κυπριακού λαού.

Η μη λύση και άρα η διχοτόμηση, δεν μπορεί να αποτελεί καν επιλογή για τον κυπριακό λαό. Μια τέτοια κατάληξη, θα ωθήσει την Τουρκία στο να έχει το άλλοθι που ήθελε για αναγνώριση δυο ξεχωριστών κρατών στερώντας ταυτόχρονα δικαιώματα από την Κύπρο στο διεθνή και Ευρωπαϊκό χώρο. Βασικότερο ωστόσο είναι το γεγονός ότι η μη εξεύρεση λύσης για το κυπριακό πρόβλημα θα σημαίνει και το ξεπούλημα των κατεχόμενων εδαφών μας στην Τουρκία και την ελεύθερη και απρόσκοπτη προσπέλαση της Τουρκίας στα εδάφη μας, πράγμα το οποίο θα θέσει την ασφάλεια ολόκληρου του νησιού σε κίνδυνο.

45 χρόνια μετά το προδοτικό πραξικόπημα και τη βάρβαρη τουρκική εισβολή, ως ΕΔΟΝ συνεχίζουμε, να παλεύουμε για Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία, το μόνο τρόπο ανατροπής της διχοτόμησης. Τον αγώνα αυτό, τον δίνουμε μαζί με τις προοδευτικές δυνάμεις των Τουρκοκυπρίων για μια λύση με πολιτική ισότητα όπως αυτή περιγράφεται στα ψηφίσματα του ΟΗΕ. Για τη λύση αυτή επιβάλλεται η εντατική εργασία, με συμμαχίες και συνεργασίες ώστε να επιτευχθεί η μαζικοποίηση του κινήματος της επαναπροσέγγισης

ενάντια στον εθνικισμό και τον ιμπεριαλισμό που με συνέπεια και ωμή πολιτική ανωριμότητα επιτίθενται στη λύση Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας, ναρκοθετώντας την προοπτική απελευθέρωσης κι επανένωσης του τόπου μας.





Οι ιμπεριαλιστές τη γη ξαναμοιράζουν, με των λαών το αίμα τα σύνορα χαράζουν

Η περιοχή μας συνεχίζει να μυρίζει μπαρούτι. Από την προηγούμενη εβδομάδα ο τουρκικός στρατός έχει εισβάλει στη βόρεια Συρία. Η εισβολή τερπνίζει τις προσπάθειες για ειρήνη και σταθερότητα στην πολύπαθη αυτή περιοχή που ταλανίζεται από συγκρούσεις και αιματοχυσία τα τελευταία 8 χρόνια. Η προσπάθεια των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων με επικεφαλής τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ για αναδιάρθρωση των συνόρων στη Μέση Ανατολή, με κύριο στόχο τον έλεγχο των πλούσιων πλουτοπαραγωγικών πηγών, οδηγεί τους λαούς της περιοχής στο θάνατο και στην προσφυγιά.

Ως ΕΔΟΝ, καταδικάζουμε την τουρκική εισβολή στη βόρεια Συρία και εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας

στον συριακό λαό και στους Κούρδους, που αγωνίζονται για ελευθερία δημοκρατία και ειρήνη. Απαιτούμε να σταματήσουν άμεσα οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις στην περιοχή που οδηγούν στο αιματοκύλισμα των λαών για χάρη των συμφερόντων των ισχυρών της γης.

Από την πρώτη κιόλας στιγμή της εισβολής, μπήκαμε μπροστά στον αγώνα καταδίκης και έκφρασης αλληλεγγύης. Προηγήθηκαν αρκετές δράσεις με την συμβολή της Οργάνωσης μας. Θα συνεχίσουμε να ανταποκρινόμαστε στο κάλεσμα των κινημάτων ειρήνης και θα εντείνουμε τον αγώνα μας για διεθνή ειρήνη, αφοπλισμό και διάλυση των στρατιωτικών οργανισμών.

Ξεκαθαρίζουμε ότι ο ιμπεριαλισμός δεν έχει έθνος. Γινόμαστε μάρτυρες εθνικιστικών εξάρσεων, αφού αυτή τη φορά η Τουρκία ήταν αυτή που εισέβαλε στη Συρία. Όλοι αυτοί με την επιλεκτική ευαισθησία, είναι οι ίδιοι που δεν είπαν λέξη όταν οι ΗΠΑ βομβάρδιζε τη Συρία λίγους μήνες πριν. Είναι οι ίδιοι που αντιδρούν για τα κύματα προσφύγων που κατακλύζουν την Κύπρο και τις υπόλοιπες χώρες.

